

金正恩称亚运会 有助韩朝改善关系



据新华社7月20日电 朝中社20日报道,最高领导人金正恩在观看朝鲜男子足球队比赛时说,朝鲜参加仁川亚运会有助于改善朝韩关系。朝韩17日就朝鲜参事事宜举行工作会谈,但不欢而散。此后两天,朝媒连续指责韩方,威胁放弃参赛。不过,金正恩20日对将参加亚运会的男足代表队考核赛作指导,表示满意,对国脚们在亚运会上的表现“充满期待和兴趣”。

金正恩说,朝鲜运动员参加亚运会,将是改善南北关系、消除彼此不信任的重要契机。“神圣的体育运动决不能成为不良势力的政治筹码,这是我们的原则立场。”韩联社报道,金正恩这番话意在向韩国施压,可见朝方似乎有意与韩方举行新一轮工作会谈。

第17届亚运会9月19日至10月4日在韩国仁川举行。朝方先宣布,将派出350人的代表团和350人的拉拉队参会,均为朝方赴韩参加体育赛事最大规模。

然而,朝韩就朝鲜代表团经费、拉拉队规模、朝鲜国旗尺寸等议题分歧较大。朝方认为韩方态度虚伪,朝方可能彻底重新考虑是否参会。法新社报道,韩方在反驳的同时表示费用问题仍可讨论。

英国乔治小王子 迎来周岁生日



据新华社7月20日电 英国威廉王子与凯特王妃的儿子乔治小王子22日将迎来一岁生日。法新社报道,英国王室打算在威廉夫妇居住的肯辛顿官邸办一场低调的家庭庆典,仅邀请少量亲属和王室友人,可能不对媒体开放。这与他父亲威廉的周岁生日形成鲜明对比。威廉一岁生日时,查尔斯王子和戴安娜王妃正在加拿大访问,小威廉是在家同保姆一起过的生日。

作为英国王位第三顺位继承人,小王子乔治集万千宠爱于一身。王室曾在小王子出生和接受洗礼后公布他的照片。本月19日,王室再次公布小王子游览自然历史博物馆时拍摄的照片,告知外界乔治的成长状况。照片中,乔治身穿浅蓝色背带裤和藏蓝色短袖衫,伸开双臂注视着前方地面,脸蛋胖嘟嘟,嘴角微翘,目光沉静。

英国去年一项民调显示,乔治出生后,王室支持率创新高。相比2011年25%的调查对象认为英国50年内可以取消王室制度、成为共和国,去年的调查结果中,只有9%的调查对象认为英国应取消君主立宪。18至24岁的年轻人中,69%认为乔治将会最终登上王位。

她在德国政坛上彰显智慧与手腕;她的嘴角总带着神秘的微笑;她在德国历史上书写着自己辉煌的一页,展现着一个战略家的从容淡定、严谨犀利;却也不忘带给世人她的俏皮与可爱,温柔与朴实。

她就是曾被称为“小姑娘”,后被称作“铁娘子”的德国总理默克尔。她是战后第三位连任三届的德国总理,其间遭遇全球金融危机和欧洲主权债务危机,她因带领欧洲最大经济体德国克服困难、使德国更加强大,而在国内备受赞誉。

德国“妈咪” 默克尔 伴着提前卸任传闻 度过60岁生日

生活上很幸福,政治上很得意

默克尔17日以一个对德国人而言已经相当隆重的晚餐会和朋友一道庆祝自己60岁生日。德国媒体借这个特殊日子对很多人昵称为“妈咪”的默克尔进行报道,《明镜》周刊选取了一个很有趣的角度:默克尔,你幸福吗?

《明镜》报道,这是默克尔最近访问中国四川时,一个成都小朋友向她提的问题。“德方一位当时在场的人说,默克尔笑了,顿了一下说:‘是的,我很幸福。’”

默克尔没法不幸福。生活上,她的国家队刚刚从巴西为德国人捧回了大力神杯,她作为一个铁杆球迷在现场观看了那场精彩对决;政治上,她已经进入第三个总理任期,最新出炉的民意支持率高达70%。

德国不少媒体已将默克尔与阿登纳和科尔列为二战后最有影响力的德国总理。《明镜》的文章指出,如果要区分默克尔同另外两名前总理的不同之处,就是他们都是“被迫”离开总理职位的,阿登纳因于党内斗争的失利,而科尔在联邦选举中落败。

“他们离开总理职务时都有一种政治失败感,默克尔则不然,因为德国总理没有任期届数限制,现在政界和舆论都说,如果她(默克尔)想再干,那不会有困难。”

对默克尔在国内和欧洲政坛的影响力,《明镜》以“有目共睹”来形容,指出她能够同时与美国、中国、俄罗斯保持密切的高层交往,显示出卓越的外交能力。

对提前辞职传言,给出模糊回答

默克尔干得顺风顺水,德国媒体却传出风声:她有意提前结束本届任期,寻找新的政治平台,比如谋求联合国秘书长一职。

《明镜》报道称,默克尔今年年初在瑞士滑雪受伤后,过了几周半工作半疗养的偷闲生活。一名幕僚说,默克尔在那段时间里思考了她的未来,包括卸任总理职务后的生活。

报道说,不久前的一次聚会上,一位熟人把默克尔拉到一边跟她说:不只媒体,现在柏林已有很多人在讨论她提前主动卸任总理的可能性。

“你怎么回答他们?”默克尔问。
“我说,那不是真的。”这位熟人说。
“是这么回事。”默克尔说。

《明镜》认为,“是这么回事”有不同意思,既可理解为,“是的,我不会辞职”;也可以理解为,“你这样回答很棒”。

只是,默克尔是否真的有意提前卸任,依然是一个没有确切回答的问题。

如何选择未来,丈夫想法很重要

对一名政治领导人而言,放弃权力是最难的决定。《明镜》的文章指出,一名早早离任的领导者会引发外界种种看法——会被认为是政治脆弱,或者被看作政治失败者,甚至被怀疑是身体原因,“尽管默克尔更容易减少猜疑,但她避免不了传言,更何况她是有政治责任感的人。”

如果确有过这方面的考虑,默克尔会向谁征询意见?《明镜》认为,她会非常在意丈夫的想法。在公开政治场合,人们几乎见不到默克尔丈夫绍尔的身影,但有一次例外。

2013年9月22日德国联邦议会选举日下午,笃定胜选的默克尔在支持者面前打破惯例,向她所在的政党、支持者致谢,并破天荒地感谢站在身边的丈夫以及“他所忍受的一切”。当时,这名在柏林洪堡大学开设量子化学课程的64岁教授只是腼腆地笑着。

《明镜》报道称,默克尔在柏林的一些朋友说,绍尔的话以及他们夫妇一起做的计划会起到决定作用。朋友们说,绍尔对她的生活最重要。
据新华社

美国市长聚会 都讨论些啥



休斯敦笔记

本报记者 吴华伟

在美国,城市市长是一个特殊群体,他们不像美国政坛明星人物那样具有鲜明的政治属性,而是城市的“大管家”,从职责上来说有点像公司的首席执行官或者总经理。

美国城市众多,大小不一,从几百人的小城镇到总人口上千万的大都市都有,这些城市的市长们有自己的组织——美国市长协会。这个1933年在华盛顿成立的组织,自称“无任何党派属性”,会员超过3万人,主要目的是促进更有效地管理城市,加强城市与联邦政府的联系,同时为市长们创造交流城市管理经验的平台。

该组织的冬季年会固定在华盛顿举行,而夏季年会则选在不同城市。今年的第82届夏季年会举办地在德州达拉斯市,会期从6月20日到23日,大约有来自全美各地的235位市长注册参加,参会总人数超过1500人。

达拉斯市长麦克·罗宁当然不会放过这个难得的展示城市实力与发展的机会。他亲自写欢迎信邀请市长们参会。在信中,他不惜用溢美之词来讲述作为全美第9大城市的达拉斯是如何处在繁荣之中:DFW国际机场是世界第四大繁忙机场;达拉斯轨道交通系统拥有全美最快的轻轨公交系统;城市房产价格持续增长,商业地产空置率处于2006年以来的最低水平等等。

4天的会议,除了游览和晚宴社交活动,正式的主题会议、小组会议也比较多,因为市长们花纳税人的钱出来开会,不能只是旅游,主要还得工作。市长们讨论的一个重要议题是环保和气候变化。全球气候变化带来的恶劣天气以及引发的相应问题使很多城市深受其害,作为城市“大管家”,很多市长对此都强烈关注。在会议期间,市长们签署了气候保护协定,一致认同温室气体减排目标:在2050年前,温室气体比1990年减少80%。为此,市长们承诺在所辖城市尽量使用低碳能源,减少碳污。另外,市长们还达成一致意见,同意共同努力确保清洁饮用水供应,保护海岸线,提高森林覆盖率和保护空气质量。

除了环保问题,同性婚姻也是美国社会焦点之一,这个向来饱受争议的话题也得到市长们的关注,到会市长们签署协定一致要求最高法院保证公民婚姻自由,要求尽快消除对同性婚姻的歧视。目前,美国大部分州已对同性婚姻敞开大门,但还有亚利桑那、得克萨斯、俄亥俄、科罗拉多、密苏里和佐治亚等州禁止同性婚姻。在这次市长会议上,来自亚利桑那州凤凰城的市长格雷格·史坦顿以及德州休斯敦的女市长安妮妮·帕克也签署了这个协议。德州一直保守主义闻名全美,而休斯敦的帕克市长则是全美为数不多公开承认自己是同性婚姻的市长。

“大管家”们开会,自然免不了讨论“柴米油盐酱醋茶”,教育、基础设施建设也都是常设主题。此外,今年市长们还特别关注了饥饿问题,据达拉斯市市长透露,在达拉斯每天有26万人处于饥饿边缘,这几乎相当于全市人口的四分之一,其他城市情况也与之类似。为此,他告诫同行们,冷酷的统计数字要求市长们要为减少饥饿、提高人们收入而努力。尽管如此,市长们还是比较乐观,经过了几年经济衰退,目前美国经济已进入复苏期,随着市区失业率降低,人们的日子会越来越过好。

4天的会议紧锣密鼓,达成的协议和共识也颇多,但如何落实才是关键,市长们回去之后的主要任务就是要向市民推销这些新理念,并且获得他们支持,只有这样才能征税筹钱,最终将理念变成现实。

(作者为美国莱斯大学访问学者)



2014年



2009年



2005年



2000年



1997年



1991年